



COMUNE DI PALERMO
SECONDA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
email: secondacommissione@comune.palermo.it

VERBALE N. 167 del 25/09/2023

Approvato il 03/10/2023

ORDINE DEL GIORNO : n. 182 del 29/08//2023 -
Orario di convocazione: ore 09:00 in prima convocazione e ore 10:00
in seconda convocazione.

CONSIGLIERI	PRESENTI	Presente Assente	ORA ENTRATA Convocazione I	ORA USCITA Convocazione I	ORA ENTRATA Convocazione II	ORA USCITA Convocazione II	ORA ENTRAT A Convocazi one	ORA USCITA Convoca zione
Arcoleo	Rosario	P	09:00	---	10:00	10:48	---	---
Argiroffi	Giulia	P	---	---	10:05	10:48	---	---
D'Alessandro	Tiziana	P	---	---	10:00	10:48	---	---
Figuccia	Sabrina	A	---	---	---	---	---	---
Miceli	Francesco	P	---	---	10:00	10:48	---	---
Piampiano	Leopoldo	P	09:00	---	10:00	10:48	---	---
Rini	Antonio	P	---	---	10:16	10:48	---	---

L'anno 2023, il giorno 25 del mese di Settembre, alle ore 09.00 in prima convocazione, presso la sede di Via Ausonia n°. 69, il Consigliere Arcoleo Rosario invita la Segretaria a chiamare l'appello essendo presente soltanto il consigliere Piampiano Leopoldo, per mancanza di numero legale si rinvia la seduta di un'ora. Alle ore 10.00, in seconda convocazione il Vice Presidente Francesco Miceli,

verificato il numero legale alla presenza dei **Consiglieri Arcoleo Rosario, Leopoldo Piampiano e D'Alessandro Tiziana**, dichiara aperta la seduta giusta convocazione prot.n 182 del 29/08/23.

Presidente - Miceli Francesco e Antonio Rini

Segretaria - Battaglia Roberta

Il **Presidente Miceli** - preso atto dell'art. 12 comma 11 del Regolamento del C.C. vigente e circolare a firma del Dirigente dell'Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale, Dott.ssa Cettina Como, prot.AREG/892153/2022 del 30/08/2022 con la quale si chiede, peraltro, che il "*verbale di seduta della Commissione Consiliare, dovrà contenere un sommario processo verbale della seduta*" dà disposizione alla Segretaria di operare in tal senso.

Argomenti da trattare:

- 1) Comunicazione del Presidente;
- 2) Programmazione;
- 3) Approvazione verbale seduta odierna;
- 4) Varie ed eventuali;

Il **Presidente Miceli** salutati i presenti inizia la seduta facendo il punto della situazione considerato che gli incontri programmati per la settimana precedente non si sono potuti fare, propone, di rifare un piano di programmazione per l'odierna settimana.

Alle ore **10:05** si attesta la presenza della **consigliera Argiroffi**.

Il **Presidente Miceli** ricorda ai consiglieri che si dovevano convocare gli uffici per la problematica di viabilità emersa dal sopralluogo di via del Celso.

Il **Consigliere Piampiano** prende la parola dichiarando che non parteciperà più ai lavori della Commissione per tutta la settimana, fino a quando non si farà una programmazione seria da parte della presidenza, aggiungendo che farà pure un comunicato stampa.

Il **Presidente Miceli** concorda con il consigliere Piampiano sostenendo che è necessario razionalizzare la programmazione della Commissione per dare risposte concrete alla cittadinanza.

La **consigliera Argiroffi** aggiunge che ha parlato in capigruppo per la sostituzione del Presidente visto le sue inadempienze.

Alle ore **10:16** si attesta la presenza del **Presidente Rini** che assume la presidenza.

Il quale sostiene che per vari motivi non si sono potuti fare gli incontri previsti e pertanto si passa alla programmazione.

Per il giorno **26/09/23** si conferma per le ore 10:00 l'incontro con il Comitato dei cittadini di viale delle Alpi per trattare l'argomento: fermata di via Lazio e passante ferroviario.

Per giorno **27/09/23** si programma incontro alle ore 09:30 con RFI e assessore Orlando per trattare le problematiche di vicolo Bernava.

Per giorno **28/09/23** alle ore 09:00 si programma incontro congiunto con la Motorizzazione Amat e Mobilità e Traffico per trattare del prolungamento della linea 209.

Per Giorno **29/09/23** si conferma l'invito fatto dalla III Circoscrizione, nella loro sede, alle ore 09:00 con eventuale ordine suppletivo per seduta esterna.

Per lunedì **02/10/23** si programmano due appuntamenti, il primo per le ore 10:00 con il Dirigente e l'Assessore al ramo del Patrimonio e gli avvocati dell'Agenzia dei Beni Confiscati nelle persone di Giorgio Gambino e Mario Giudice, per trattare di un'area confiscata, nella borgata dell'Arenella, tra via Riela e via Papa Sergio, al fine di realizzare dei parcheggi.

Il secondo appuntamento è sempre per lunedì 02/10/23 a seguire alle ore 10:30 con il Patrimonio e il Demanio dello Stato per trattare un'area confiscata, in borgata Arenella, tra via Papa Sergio e via Trippodo, per la realizzazione di una piazza.

Successivamente la **Consigliera Argiroffi** chiede di scrivere una nota al Corpo di Polizia Municipale, vista la risposta del Patrimonio che indica la titolarità pubblica di Via Florio a Sferracavallo, affinché si attivino per accertare la legittimità dei due cancelli che chiudono la medesima via. Inoltre chiede di sollecitare la nota al CPM con

la quale si era chiesto di verificare la legittimità di un Street Food di vicolo San Michele Arcangelo sito lateralmente all'Istituto Regina Margherita al fine di poter spostare i cassonetti dell'immondizia antistanti la scuola in questa sede. Aggiunge che si è ottenuta l'ordinanza per l'accesso davanti la scuola, ma non hanno fatto seguito i passaggi successivi, ovvero né i dissuasori né la segnaletica stradale.

Si dovrebbe, continua, entrare anche, nell'accordo quadro su strade e marciapiedi ricorda di avere chiesto l'elenco dei progetti pronti ma mai ottenuto.

Chiede anche che venga inoltrata una nota al Segretario Generale e all'Avvocatura al fine di avere chiarimenti sulla legittimità dell'ODG suppletivo di giovedì scorso 14/09/23 riguardante una congiunta tenutasi venerdì 15/09/23 visto che era stato inviato a meno di 24 ore dall'inizio della seduta.

Il **Presidente Rini** chiede che la stessa sia richiesta dal **Vicepresidente Miceli** visto che è lui il diretto interessato.

Il Vice Presidente Miceli e gli altri consiglieri della Commissione concordano.

La **consigliera Argiroffi** continua dicendo di fare richiesta ad AMAP (Ing. Agata) di una copia della cartografia indicante i punti di campionamento dei liquami a Sferracavallo visionata nella seduta del 14/09/23.

La stessa, propone, inoltre, che dei finanziamenti previsti nell'emendamento presentato in Consiglio Comunale riguardante l'avanzamento del consuntivo 2022 vengano investiti per il sistema fognario di via Tirassegno.

Ricorda pure di fare un sopralluogo ai bagni Cobianchi che ritiene valga la pena recuperare.

Il **Presidente Rini** allora si attiva telefonicamente con la Sig.ra Purpura per concordare quando fare il sopralluogo dicendo di informare successivamente la segreteria.

Prende la parola il **consigliere Piampiano** che ribadisce alcuni concetti.

Invita a rivedere alcune attività della Commissione rimodulando la sua decisione precedentemente fatta, a solo perché il Presidente è presente in seduta, chiedendogli di prestare più attenzione rispetto a tutta una serie di attività fondamentali e propedeutiche al buon funzionamento della commissione.

Il **Presidente Rini** ne prende atto e si concorda di procedere per il futuro in tal senso.

Il **Presidente** continua dicendo che gran parte dell'avanzamento dei fondi verrà utilizzato per la realizzazione di opere pubbliche.

La **consigliera Argiroffi** prosegue dicendo che pertanto la Commissione non incide come dovrebbe e che non si può esimersi dalla trattazione di certi argomenti.

Infine, la stessa, sostiene che una certa somma dovrebbe, secondo lei, essere stanziata per l'inizio delle attività riguardanti il PUG e il PUMS che sono ad oggi fermi.

Il **Presidente Rini** rinvia l'approvazione dell'odierno verbale alla prossima seduta utile.

Alle ore 10:48 il **Presidente Rini** dichiara chiusa la seduta.

La Segretaria

Roberta Battaglia

Roberta Battaglia

Presidente

Francesco Miceli

Francesco Miceli

Il Presidente

Antonio Rini

Antonio Rini